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hérek sorsa 
Decuyis, a kiváló tudós és nemzet- 

ve, mely most jelent meg, az idei 

c legnagyobb szenzációja. Magas 

a ellenére is a legnépszerübben is- 

csakhamar ez a könyv, hiszen 

unk sorslehetőségei nyilatkoznak 

e, akik Európában lakunk. A fehé- 

ez a cime a könyvnek, de lehetne 

/ zeurópaiak sorsa is mert tulajdon- 

b krizisét éli. Ennek a válságnak 

üképpeni oka Decuyis szerint az a 

ilággazdasági jelentőségét. Szerin- 

világháboru is legmélyebb gyöke- 

ebből támadt, a mostani, szünni nem 

háborus nyugtalanság pedig eb- 

még fokozatosabb gazdasági 
dásban találja magyarázatát. A 

en mindenekelőtt a mult századbeli 

épét kapjuk. Európa volt a civili- 

termelés középpontja és felesleges 

nyagával is korlátlanul népesithette 

Pgész világot. A müveltsége imponátt, 

tózodi esztizsre tett szert, mindent eladha- 

mit akart és amije volt, emberei szá- 
II Viszont rendelkezésre állott minden 

Az idők mulásával azonban Euró- 

világzazdasági uralmi poziciója meg- 

/ A gabonanemüek nem birják a ver. 

z amerikai gabonával, amely olcsébb 

eivel elnyomó konkurrenciát te- 

gyanez a jelenség mutatkozik a cu- 

A cukorrépából előállitott cukor 

bb, mint a cukornádból készült és az 

népek belterjes gazdálkodásukkal is 

veszedelmesebb versenytársaknak 

oznak ezen a téren. Viszont az euró- 

és sörfogyasztás terhére egyre nö- 

kávé-, tea- és kakaófogyasztás, 

világrészekből hoznak. Végső csa- 

mnért azonban az európai világgazda- 

a textilipar fejlődése. Indiában, Kiná- 

viptomban a legmodernebb gyárak 

k, az európai szövet és vászon való- 

viteli halálát idézve elő. Itt van pél- 

inglia, minden legjobb textilnemü ős- 

a. Anglia exportáló szerepe e téren jó- 

megszünt. Az állatexportot meg 

ragadta ki Európa kezéből. A fa- 

hust az Ujvilág szállitja minden- 

net, olajat Azsia bőségesen termel 

ési költségek révén játszva exportál- 

milyen távolságra is. Kemikáliák te- 

usárukról pedig akár ne is beszél- 

Minden a multé. Igy azután nem cso- 

hatunk azon, hogy mig azelőtt Angliz 

etország produkciójának hetven- 

zalékot is alig ér el a más világré- 

való kivitelük. Ugyanezek a jelensé- 
tatkoznak az éretermelésben és a 

n is. Elkényeztetett Európa keze- 
yarán mondva kisikiik minden kere- 

tőség. Az ősterménytől kezdve a leg- 

b cikkig semmi után sincs világközi 

s hanyatlóban van a szellemi kivi- 

az európai kultura utáni kereslet 

610 pa szellemisége már nem áhitott, sőt 

Mezőleg szabadulni akarnak hatásaitól. 
1 3 lenségre ez a szellemiség is nagy 

; i n van, mint abogy azt Decuyis meg- 

i 4 Tradiciók összecmlása, a legnagy- 
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százalékát tudta exportálni, ma már 
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Azok a törekvések, amelyek az Olasz- 
ország és Abeszinia közötti béke létre- 
jötte érdekében folynak, több-kevesebb 
biztatással tovább tartanak. Az a körül- 
mény, hogy egyes államok nem hajlan- 
dók hozzájárulni az Olaszország elleni 
rendszabályok alkalmazásához, közvetve 
talán a békét szolgálja, mert igy Anglia 
előreláthatólag engedékenyebbé válik az 
olasz-abesszin konfliktus ügyében. 

A rendszabályok alkalmazására 
eredetileg október 31-én került 
volna a sor, de máris egész ko- 
molyan arról van szó, hogy ezt 

az időpontot elhalasszák. 

Szoros együttműködés 
A Reuter-iroda jelentése szerint a 

nemzetközi helyzet ugyszólván óráról- 
órára változik. A tárgyalások titokban 
folynak, de remélik, hogy az olasz- 
abessziniai háborusviszályt mégis sikerül 
megoldani. Olaszország mindenesetre a 
másik fél kezdeményező intésére vár, mi- 
előtt hivatalosan közölné a maga béke- 

A békés megoldás 
Laval francia miniszterelnök közöl- 

te Clark párisi angol nagykövettel, 

hogy Mussolini felkérésére igyek- 

szik olyan alapot teremteni, amelyen a 

tárgyalások tovább folytathatók. A 

probléma megoldásának főbb pontjai a 

következők volnának: 
1. Abessziniában behozzák a 

koncessziós-terület rendszerét, 

aminő Kinában is fennáll. 

2. Az abesszin hadsereg lét- 

számát leszállitják és a meg- 

A déli fronton véres 
Da Vinci gróf, addis abebai olasz 

követ végre elhatározta magát az abesz- 

szin főváros elhagyására. Da Vinci ma 

különvonaton Dzsibutiba érkezik és tár- 

saságában lesz a magalai olasz konzul is. 

Hailé Selasszié abesszin császár kije- 

lentette, hogy a béketárgyalásokat ér- 

demlegesen csak akkor hajlandó meg- 

kezdeni, ha az utolsó olasz katona is el- 

hagyja Abesszinia földjét. A császár, 

aki különben már megtette az előkészü- 

leteket a frontra való utazáshoz, ezt 

most váratlanul elhalasztotta i 
...... 
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nemcsak nemzetek, hanem a legki
rivóbb el- 

lenséges világnézetek is állanak szem
közt a 

szük Európál 

A béke feltételei 
és Mussolini uj javaslatait Bnolia 

is elfogadhatja, a szankciókra 
pedig nem kerül a sor 

jatkozásokat, amelyek Európa sugárzó ar
cát 

adták. Dekadencia ez, sőt dekompozició. M
ár 

NAPILAP 

A délafrikai államszövetség csak elvileg 
járult hozzá a szankciók alkalmazásához, 
ami szintén kérdésessé teszi, hogy azok 

gyakorlati megvalósitására egyelőre 
gondoljanak. A braziliai külügyminiszter 

közölte az olasz követtel, hogy Brazilia 

nem járul hozzá a szankciók alkalmazá- 
sához. Tokiói jelentés szerint a japán 
kormány ugyanezen az állásponton van. 

A japán lapok hiradása szerint 

Japánon kivül Németország és 
Északamerika sem járul hozzá 
a szankciókhoz. Ez a három ál- 
lam különben nem is tagja a 

Népszövetségnek. 

Páris és London között 
kötési hajlandóságát. 

Páris és London között szoros 
együttmüködés áll fenn s Olasz- 
ország és Anglia között is eny- 
hül a feszültség. Laval csend- 
ben dolgozik egy olyan megol- 

dási tervezeten, mely a Népszö- 
vetség keretein belül mozog. 

három főbb pontja 
.s 

maradó résznek rendőri jelleget 

adnak. Az állam a császár szu- 

verénitása alatt továbbra is 
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lőre nincsen sok jelenteni való. Az északi 
arcvonalon teljes nyugalom uralkodik. 

Ezzel szemben a déli fronton 
megindult a harc, amelyet az 
abesszinek részéről Ras Desta 

vezet. 

A jobb szárnyon volt a hare különösen 
véres, amelynek során mindkét fél su- 

lyos veszteségeket szenvedett. Az abesz- 

szin csapatok most már óvatosabbak és 
nem rohannak bele az olaszok gépfegy- 

vertüzébe. Rendszerint éjjel támadnak, 

ami az ellenséget igen kifárasztja. 
Kellemetlenül hat Olaszországban, 

hogy a Népszövetség kezdeményezésére 
különböző államok kimondották Olasz- 
országgal szemben a fegyverszállitási 
tilalmat. Éppen ezért nagy sulyt fektet- 
nek a belföldi fegyvergyártás fejleszté- 
sére. A jelenlegi körülmények között az 

olaszok számára nagy kárt jelent, hogy 

a milánói kerületben Belledó 
községben a municiós gyár, ed- 
dig ismeretlen okokból, a leve- 

gőbe repült. 

Négy munkás meghalt, kettő pedig meg- 

sebesült. 

Rómában tegnap hozták nyilvánosság- 

ra az olasz propaganda-miniszterium 
legujabb jelentését. Eszerint a Szomáli- 
fronton a Sebeli folyó környékén tovább 

megmarad. 

3. Mindazoknak az abesszin 

bennszülött lakosoknak, akik 

nem tagjai a hadseregnek, a 

fegyverviselést megültják 
Az angol és francia hivatalos körök- 

ben Mussolini ezen előterjesztéséről neri 

tudnak. 

harc van folyamatban 
Egy jósnő ugyanis közölte a 
császárral, hogy az országot 
nagy szerencsétlenség éri, ha 
november 

hagyja a fővárcst. 
Ha ellenben későbben utazik, akkor az 
abessziniai fegyvereket győzelem fogja 
kisérni. A császár elhatározta, hogy no- 
vember másodikán koronázásának év- 
fordulóján résztvesz a fővárosban ren- 
dezendő ünnepségeken, azután pediz el- 

utazik a frontra. 

sokféle más ; ebben a kétségbeesetten ver- 

A háboru frontjairól különben egye 

fascizmus, német hitlerizmus és jöhet még 

folynak a harcok. 

Kalefa városát, valamint Gelevi 

helységet az olaszok elfoglal- 

ták. Ez utóbbi helyen az abasz- 
szineknek sulyos veszteségeik 

voltak. 

Az eritreai fronton csupán előörsi csatá- 
rozások folynak és a bennszülött lako 
ság behódolása tovább tart. 

Asmarai jelentés szerint négy olasz 

repülőgép Makale és vidéke fölött felde 
ritő repülést végzett. Ezen a repülésen 

három olasz és egy külföldi ujságiró is 

másodika előtt el- résztvett. Az abesszin hadszintéren mü- 

ködő angol ujságirók jelentése szerint 
abesszin részről a csapatösszevonások 
még mindig nem fejeződtek be. 

Hároszázhuszezer főnyi abesz- 
szin csapat áll készenlétben el- 
lentámadásra. Még mindig 
ujabb csapatok érkeznek és az 

gödő helyzetben. Minden baj ban egy- 
bDől támad, a gazdasági jajból. Lecsuszott 

ában. Orosz kommunizmus, ulesz egy egész világrész. Horoszkopot természe- 
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ellentámadást az abesszinek az 
északi fronton készitik elő. 

Tegnap este Párisból érkezete jelentés 
szerint francia politikai körök ugy tud- 
ják, hogy a béke feltételei már teljesen 
készek. Mussolini olyan ujabb javaslato- 

kat tett, amelyeket Anglia is elfogadhat. 
Azt hiszik, hogy október 31-én, amikor is 
összehivták a büntető rendszabályok 
ügyében intézkedő egyeztető bizottság 
teljes ülését, be fogják jelenteni, hogy 

a rendszabályokra már semmi 

szükség nincsen, mert Olaszor- 

szág és Abesszinia között a bé- 

kotárgyalások Franciaország és 

Anglia közvetitésével annyira 

előrehaladtak, hogy a béke aláa- 

A párisi Journal irja, hogy Pietry 
svájci mérnök, aki az abesszin császár 
megbizásából különböző utépitési mun- 
kálatokat végzett, kijelentette, hogy 
Abesszinia természeti kincsei bőségesen 
kárpótolják majd Olaszországot a hábo- 
rura forditott kiadásokért. Pietry kije- 
lentette, hogy Abessziniában igen nagy 
petroleummezők és gazdag érctelepek 
vannak, amelyek közül számosnak a he- 
lyét ő maga is jól ismeri. 

A lendoni Economist cimü lap 
foglalkozik Magyarország genfi maga- 

tartásával és rámutat arra, hogy 

Magyarország különleges hely- 

zete lehetetlenné tette számára 
eseéz 

Táviral 
d mőegyietek 

A román nyelvvizsgán történt elbu- 
Kkás miatt elbocsátott városi kisebbségi 
tisztviselők és alkalmazottak ügye ál- 

landóan élénken foglalkoztatja a város 
nagy többségének közvéleményét. Száz- 
hét emberről és ugyanannyi családról 

van szó, de rokonsági kötelék révén 
városunkban sok száz embert érint ez a 
kérdés. 

Ilyen körülmények között ért- 

hető, hogy különböző társadal- 

mi intézmények egymás után 

száltnak sikra az elbocsátottak 

érdekében. 

A Magyar Párt bánsági tagozata 
mint ismeretes - táviratilag fordult 
Carol királyhoz. A bánsági pártköz- 
pont továbbá részletes jelentésben is- 

mertette az ügyet a Magyar Párt parla- 

menti csoportjával. Rámutat a párt 

arra, hogy annak idején, amikor a mi- 

niszter a vizsgát elrendelte, ugy volt, 
hogy azok is keresztül mennek a vizs- 

sgán, akiknek vizsgaeredménye legalább 

ötös. Azonban a vizsgák után ezt meg- 
változtatták olyképpen, hogy csak azo- 
kat engedtek keresztül, akiknek ered- 
ménye a hatoson felül volt ugy, hogy 

hatos eredménnyel még mindenkit el- 
buktattak. 

Tregnap a Magyar Nőegylet részéről 
Ambró zy Andorné ! báróné, a német 
nőegylet részéről Gellert Józsefné 

a katolikus Misszió Szervezetek ré- 

széről Borsiczky Ottóné elnöknők 

együttes táviratot intéztek 

Mária anyakirálynéhoz, akitől 

kihalgatást kérnek. 

Igatáson elő akarják adni az el- 
városi tisztviselők és alkalma 

eee szeouno 

vábbra is támogatja Magyarországot. 

a megtorló intézkedésekhez való 
csatlakozást. 

Magyarországnak erkölcsi kötelessége 
volt Olaszország mellé állani, emzel azon- 
ban nem akarta gyengiteni a Népszövet- 
séget és már ismételten megmutatta, 
hogy tiszteletben tartja a Népszövetsé- 
get. Magyarország jó barátsággal kiván 
viseltetni Angliával szemben is. Nem fe- 
lejtheti el azt a magatartást, amelyet 
Eden angol főpecsétőr Genfben a ma- 
gyar-jugoszláv konfliktus tárgyalása 
idején Magyarország érdekében tanusi- 
tott. Magyarország egy nemzetet sem 

becsül olyan nagyra, mint Angliát és 
nem adja fel a reményt, hogy Anglia to- 

A Népszövetség pénzügyi bi- 

zottsága, amely ismeri Magyar- 

ország gazdasági helyzetét és 

méltányolni tudja Magyaror- 

szág mostani magatartását, bi- 

zonyára hozzá fog járulni, hogy 

a Népszövetség összes tagálla- 

mai megértéssel nézzék Magyar- 

ország magatartását. 

Párisban a radikális párt országos ér- 
tekezletén Herriotnagy beszédet tar- 

tott, amelyen tiltakozott az ellen, hogy 

olaszgyülöletéről tett volna tanuságot. 

ő és a radikális párt is már régen han- 
goztatta az olasz barátság szükségessé- 
gét. Ami az Olaszország elleni rendsza- 

soe. ossa 

bályokat illeti azokat ötven állam kép- 

viselői határozták el és az a határozat 
hozzájárul a háboru megröviditéséhez. 

Szólt azután Németországról és 

megemlitette, hogy annak ide- 

jén ő volt az, aki sokat fárado- 

zott Németországnak a Népszö- 

vetségbe való belépése érdeké- 
ben. Most is mindent el fog kö- 

vetni, hogy Németország oda 

visszatérjen. 

Szükségesnek tartja a következő három 

szempontnak az érvényesülését: 1. Has- 

son át mindenkit a nemzeti lelkiismeret, 
2. hasson át mindenkit a béke szelleme 

és 3. hirdesse mindenki az együttmükö- 
dés szükségességét. 

zottak ügye legközelebb foglalkoztatja 
a belügyminisztériumot is. Megemlékez- 
tünk arról a leiratról, amelyet Juca 
belügyi államtitkár a Magyar Párt par- 
lamenti csoportja emlékiratának hatása 
alatt intézett a városhoz és amelyben 
kérte a nyelvvizsgán elbukott kisebb- 
ségi tisztviselők és alkalmazottak ira- 
tainak felterjesztését. A város ezeket az 
........ 
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an kili üllgatási ur Mária anyakirályné 
elbocsátási 

l 
It ügyébe 

iratokat most késziti elő a továbbitásra. 

Az elbocsátásról szóló városi 

végzéseket már kikézbesitették 

az érdekelteknek. Ezek birto- 

kában az elbocsátottak kerese- 

tet inditanak a reviziós bizott- 

ságnál a város ellen és kérik 

az elbocsátások hatálytalanitá- 
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törvényt készit 
A Zorile cimü lap érdekes részleteket 

közöl Sassu földmüvelésügyi minisz- 

ter uj tervezetéről, amely a földbirtokok 
korlátozására vonatkozik. A mezőgaz- 

daság támogatását célzó terv egyik re- 
formja az, hogy a jövőben senkinek 

sem lehet száz holdnál nagyobb birtoka. 
Ezzel a földreform által földhöz jutott 
gazdákat kivánják támogatni, egyben 
pedig megakadályozni azt, hogy valaki 

hatalmas földbirtokot harácsoljon ösz- 
sze. A törvényjavaslat előirja azt, hogy 
a földreform által kiosztott földeket 
csakis román állampolgár vásárolhatja 

meg,aki megfelel a következő feltételek- 

nek: 1. mezőgazdasági szakiskolát vég- 

zett, 2. főfoglalkozására nézve gazdál- 
kodó, 3. tanitó, lelkész, vagy állami 
nyugdijas. 
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Unnepélyes trönbeszéddel ért véget 

Az angol parlamentet teghnap ünnepé- 

lyes keretek között bezárták. A záró- 

ülésen a lordkancellár felolvasta V. 
György angol knály trónbeszédét, 

amely többek között ezeket mondja: 
-A királyné é é én legboldogabb em 

lékeink között őrizzük meg a mostani l 

.............................. 

A földbiriok védelmét célzó 

birtokosna joga van a földet két év 

ségek során fokozott mértékben mutat- 

elő a miniszter 

szántóföldre jelzálogkölcsönt csák a 

Casa rurala-nál, vagy a mezőgazdasági 

jelzáloghitelintézetnél lehet felvenni. 

Ha a gazda nem tudja adósságait fizetni 
és árverésre kerül a sor, ugy a lakó- 
házat és a megfelelő belsőséget, vala- 
mint a házi használatra szükséges ter- 
ményeket biztositó földet nem lehet el- 

árverezni. A jelzálogkölcsönökkel meg- 

terhelt birtok a fentjelzett hitelintéze- 
tek egyikének birtokába kerül, amely 

köteles két éven belül a földeket eladni. 
Ha ez nem történik meg, akkor a régi 

mulva visszavásárolni, ha az árverésnél 

elért árát lefizeti. Az uj törvény terve- 

zete ezenkivül még számos intézkedést 
tartalmaz a gazda gyakorlati kiképzé- 
sére és támogatására vonatkozólag. 

....... 

parlament munkája 
esztendőt, amelyben huszonöt éves ural- 

kodásunk jubileuma folyt le. Köszönjük 
azt a szeretetet és ragaszkodást, ame- 

lyet népeink mindenkor éreztek és 
éreznek irántunk, de a jubileumi ünnep- 

viszonyunk valamennyi kül 

szemben barátságos. SZzomoru 
töltött el minket az olasz-abess 

zet sulyossá válása. A mult év 
berében határincidenssel kezdődi 

a válság és azóta kormányom 1 
végig megfeszitett erővel igye 
béke megmentésén. Sajnos, az 

koskodások elkerülése nem volt 

séges. Kormányom most ujabb 

szitett erővel dolgozik, hogy a k 
között békét teremtsen. Dolgozul 
általános fegyverkezés csökk 
azonban a nemzetközi légi védel 

szempontjából 

tk, hogy Hirota tiltakozó tá 

mandzsuriai határincidensek ügy 

részére pedig kártéritést végül 

kozása folytán nem lehetett kité. 

flottánk fejlesztése elől, ami nem 
birodalom, hanem az európai bizto 

is fontos követ 

nek mutatkozott. A trónbeszéd 
rámutatott azokra az alkotmá 

mondatában Isten áldását kéri 
lament tagjaira. 

Anglia november 14-én választja 

az uj parlamentet, amely nove 

20-án ül össze. 
................. 

Szeretője semilségőv 
lélholíra kinozta lelesége 

A csehszlovákiai Szolyva községben b 

mas módon gyilkolta meg a feleség 

dusgazdag földbirtokos. Csubirka 
rás ötvenöt éves gazda néhány hó ap 

beleszeretett Fizir Erzsébet 

asszonyba. A fiatal nő nem eléged 

azzal, hogy elcsavarta az öregedő emb 

jét, hanem annak vagyonára is áhitozot 

került is rábirni a gazdát, hogy idő 

buskomorságba esett feleségét tegye 

alól. Egyik napon a fiatal nő beállitott 

birkáékhoz és a férj segitségével lá 

mellén keresztül lekötötték az asszony 
hogy az mozdulni sem tudott. A lánc 

végét egy földbeerősitett reteszhez erő 

ték. A szerencsétlen asszonynak odaál 

tak egy padot, ahol az aludhatott, enn 

adtak neki és naponta ütlegelték. A sz 

kinzásba az asszony végleg beleőrült 

tozni kezdett, mire a szomszédok is 

mást szereztek az embertelen bán 

Feljelentés folytán az asszonyt elszi 

ták, de az elmegyógyintézetben 

meghalt. Az ungvári törvényszék C 

Andrást egy évi, Fizir Erzsébetet p 

zenöt havi börtönre itélte. 

JAPAÁN TILTAKOZIK A H 
INCIDENSEK MIATT. Tokióból 

küldött Moszkvába a legutóbbi 

A távirat elmondja, hogy a szo 
tárőrök rálőttek egy mandzsujap 
őrre, amelynek hat tagját agyon 
A japán külügyminiszter 

megbüntetését, az elesettek 

l a ki. Elégtétellel állapitom meg, hogy 
tékot követel arra nézve, ho 

cidensek többé nem ismé 



an naponta garével hagyják el 
ögyuli becenek a kórházakat 
s Hlnikátat 

ban, ahol nemrégiben felfedezték 

sodagyógynövényt, amelyből a - 
ghirüvé vált - „Gastro D" ké- 
mi kórházakban és klinikákon, 

gyomor- és bélfekélyeknél, vala- 

ese- és májbajoknál, ideges fej- 

ó álmatlanságnál, szédüléseknél, 

nél stb. a Gastro D-kezeléssel 

edvező eredményeket értek el. 

nsek ezrei - pár heti kezelés 

életesen kigyógyulva hagyják el 

et. Szármaokkal ki sem fejezhető 

gi előny, amit a munkaképesség 

e és a gyors gyógyulás jelent 

amnak mint az egyedeknek. Nem 
arról, hogy mennyi szenvedéstől 

ga betegek tizezreit a Gastro D. 

STRO D" ma már nálunk is kap- 

130 utánvét ellenében küldi: E. 

gyógyszertára, Bucuresti, Calea 

ei No. 124. / 

hifizetését. A nyugdijkönyvek számfej- 
tése és a nyugdijak kifizetése a követ- 

ber 28-án az A, B, C, D, E, F kezdőbetüs 

november elsején a T, U, V, W, Z, X, Y 

nyugdijaikért. A katonai nyugdijasok az 
első számu adóhivatalnál, 

z 

fizetik a nyugsdijakat 
A helybeli pénzügyigazgatóság nyug- 
dijosztálya közli, hogy hétfőn, október 
28-án megkezdik az októberi nyugdijak 

kező sorrendben történik; hétfőn, októ- 

nyugdijasok, kedden a G, H, I, J, Kbe- 

tüs, szerdán az L, M, N, O betüs, csütör- 
tökön a P, R, S, Sz betüs és pénteken, 

kezdőbetüs nyugdijasok jelentkezhetnek 

a polgári 

nyugdijasok a kettős számu adóhivatal- 
nál, mig a vasuti nyugdijasok a hármas 

számu adónhivatalnál veszik fel októberi 
illetményüket. A kifizetésnél a nyugdija- 
soknak személyesen kell jelentkezniök és 

a vasuti szabadjegyes könyvecskéjükkel, 

vagy pedig a fényképes személyazonos- 

sági igazolvánnyal kell magukat igazolni. 

inei ételten irtunk arról a visszás álla- 

amelybe az uj egészségügyi tör- 

övetkeztében a város és a vár- 

területén müködő kórházak és 

égügyi intézmények jutottak. Az 

ény ugyanis ugy rendelkezik, 

a közegészségügyi illetékeket a 

öszségügyi minisztériumhoz kell 

gáltatni, amely aztán a kórházak 

ához szükséges összegeket bi- 

időközökben kiutalja. 
a törvény április elsején lé- 

ett életbe és azóta a kórházak 

válságos helyzetbe jutottak. 

alások ugyanis késedelemmel tör- 

tés a kórházak sem a személyze- 

m tudják rendesen fizetni, gyak- 

szükséges orvosságokat sem ké- 

megszerezni, az élelmiszerszálli- 

és a megyék számára a kórházi 

gek felállitását, ugy Timisoara 

mint pedig a vármegye elhatá- 

, hogy ezeket az intézményeket 

rosunk területén évente 

le millió, a vármegyében 

dig huszonhat millió lei fo- 

vyik be közegészségügyi illeté- 

kek cimén. 

rvezték, hogy a kórházi kezelősé- 

delkeznek majd ezekkel a pén- 

és nemcsak a kórházak fentartá- 

dezik ezekből, hanem végrehajtják 

ikséges kórházi épitéseket és javi- 

is. Ezt a számitást azonban 

fővárosban keresztül huzták. A 

zészségügyi minisztérium hozzájá- 

an a kórházi kezelőségek felálli- 

z, azonban 

már nem engedi meg, hogy 

kórházi illetékeket ezek szed- 

kbe és azok fölött rendel- 

kezzenek. 

rendszer a kórházakra végzetes 

timisoarai központi kórház pél- 

nár régóta roskatag állapotban 

pzata pilótákon nyugszik, ame- 

kadozó épület alapjainak és 

megerősitése. Az épület belső 

r elkorhadtak. Elmaradhatat- 

beomlás veszélye fenyegeli a központi kóvház 

egyes roskatag cészeit, de egyelőte nincs 

hilátás segitségve 
kellett zárni, mert azokat a bedőlés fe- 

nyegeti. 

Hogyha nem következik be ha- 

marosan az egész épület alapos 

javitása, ugy szükségessé válik 

majd a központi kórház kiüri- 

tése. 

ha a kórházi illetékek fölött a város és 

...................
..... eegeesee0. 

Egy uj kőrház felépitése legalább husz 

millió leibe kerülne, amit a jelenlegi 

viszonyok között sem a város, sem pe- 

dig a vármegye nem vállalhat magára. 

Ez az épitkezés csak ugy válna lehetővé, 

a vármegye szabadon rendelkeznék. 

eegeeeeesee 

Az örökös nyugtalanság 

Párison keresztül érkezett hirek 

szerint Kréta-szigetén ujabb for- 

radalom tört ki. Háromezer köztár- 

sasági érzelmü lakós fellázadt és 

komolyan veszélyezteti a közren- 

det. A görög kormány több hadi- 

hajón kétezer katonát küldött 

Kréta-szigetére a forradalmárok 

leverésére. Athénben harminc köz- 

társasági párti tisztet tartóztattak 

le, akik között egy tábornok is van. 

ahol ujabb forradalom tört ki 

A letartóztatott tiszteket az Egei- 
....

 az sgu oeeseseegev
en 

földje lett Görögorszás 

tenger egyik szigetére számüzték. 

Az athéni rendőrség ezenkivül 

négyszázötven polgári személyt is 

letartóztatott, akiket azzal gyanu- 

sit, hogy nyilt lázadásra készültek. 

Ezek között van az athéni köztár- 

sasági párt elnöke is. 

Athénből érkezett ujabb jelentés 

szerint félhivatalos helyen cáfolják 

az ujabb krétai forradalomról szóló 

eeseeeeee 

A Vasilescu-féle milliós devizacsalás
i 

ügy folytatólagos tárgyalásán 
a fővárosi 

törvényszék legutóbb Dum itrescu Do- 

rel volt bankkormányzót hallgat
ta ki tanu- 

ként. Az elnök kérdésére a belg
ák ismeretes 

átutalási ügyéről beszélt. Elm
ondotta, hogy 

nem engedélyezte tulnagy össze
geknek letét- 

be helyezését a Nemzeti Banknál és ezért a 

belgák a Baneca Romaneascanál ké
rték a le- 

tétbehelyezést. Erre engedélyt is 
kaptak az 

átutalás érdekében. 

Az ügyész: Ki terjesztette elő erfe
 vonat- 

kozólag a három kérvényt? 

Dumitrescu Dorel: Azt hiszem Hiescu 

Toni. 

Iliescu Toni, a szenátus volt 
alelnöke, erre 

ee 

Gilattfelder Gyula magyarországi püs-
 

pök, aki tudvalevőleg Szegeden rezideál, 

a szegedi jezsuiták kápolnájában
 elő- 

e4-4 tartott, amely nagy feltünést kel- 

ett, mert minden bal- és jobboldal
i tul- 

n egyes helyetde már el is zással szemben a keresztény szellemi 

1sienátus volt alelnüke ferjesztelie 

a helgák átutalási kérvényeit a Nemzeti Bank elé 
kijelentette, hogy csupán két kérvényt ter- 

jesztett a volt bankkormányzó elé. 

Dumitrescu Dorel még ismertette a negy- 

vennégy százalékos devizafelárral kapcsola- 

tos pénzügyi müveletet, majd hangoztatta, 

hogy a kiadott engedély még nem jelenthet- 

te az átutalást. Az engedéllyel a Nemzeti 

Bank csupán elismerte a belgák jogát az 

átutalásra anélkül, hogy azt tényleg enge- 

délyezte volna. Ez azt jelentette, hogy a bel- 

gák egyetlen nagy pénzint etnél gyüjthet- 

ték össze pénzüket és a Nemzeti Bank, 

amennyiben Belgiummal megkötötték volna 

a fizetési egyezményt, később engedélyez- 

hette az átutalást. A Nemzeti Bank rendel- 

A fajvédő áramlat ellen 

a lelkiismereti szabadság védelmében harcot 

hirdet Glatttelder Gyula püspök 

kezése törvényes volt. 

és lelkiismereti szabadság megvédésére 

igyekezett. Megrenditő szavakkal fej- 

tett- ki, hogy a lelkiismereti szabadság- 

gal áll, vagy bukik a katolikus gondolat 

és - helytállás kötelesség. Szerinte a 

es o 
Scherk orcv 

3. OLDAL 
z..

 

önön issegifAmitesrérek 

és tisztátalanságok eltünnek 

arcáról. - Előtfünik a finom, 

teljesentiszta arcbör. -Azon- 

ban ápolja rendszeresen. 

Araüvegenkint:Leilez.-,103.- 

és 164.- - Küldje be pontes 

cimét és 12- Leit bélyegben 

portóra, szivesen küldönk 

egy próbaüveget. - Tegyen 

kisérletetColdcream-ünkkel: 

Schetk éjjeli krém, frisena 

: Excelsior 

alea Mosilor, 78 

sen kell lennie és állandóan figyelni az 

eseményeket, hogy minden diktatórikus 

törekvést visszautasithasson és egy tal- 

mi uj kor ártalmas fajvédő seneresztlé 

ját távoltarthassa. 

Glattfelder püspök szerint a legfon- 

tosabb kérdés a gyermeknevelés. A ne- 

velés és tanitás szabadságával kell meg- 

védeni a katolikus gondolatot.A gyermek 

lelkéhez elsősorban a családnak van 

joga és ezt a tételt egyformán kétségbe 

vonja a baloldali és a jobboldali tulzás. 

Oroszországban a gyermek az államé. 

Németországban pedig a rendszer oly 

mereven irja elő az egyház és a szülő 

számára a nevelési kört, hogy azt 

sem az egyház, sem a szülő 

nem ismerheti el. Biznunk kell, hogy 

még sem fog örökké igy tartani, mert a 

léenyeg az, hogy az egyház és a család 

jogát a gyermeknevelés terén mindkét 

szélsőség elvitatja, hogy az egyik mate- 

rialista, a másik más alapon, az a dolog 

érdemére nézve mellékes. Eppen ezért a 

katolikus férfiaknak kötelességük helyt 

állni a szülő nevelési joga mellett, nem 

szabad engedni egy helytelen közvéle 

nény esetleges kialakulását. 
osgogvesveses sssosse-0 

Vasuti zsebtolvaj 
kifosziott egy német 

egyetemi tanmárt 

Kellemetlen kalandban volt része Sig- 

mund József breslaui egyetemi tanárnak, 

aki Románián keresztül utazott Palesztina 

felé. A román határt Jimboliánál lépte át és 

a főváros felé igyekezett. A személyvonaton, 

Topolovat község e. megismerkedett az 

egyetemi tanár egy feltünően elegáns férfi- 

vel, akivel beszélgetni kezdett. Az idegen, 

akinek ujjain szikráztak a gyürük, fő 
iránt érdeklődött, hogy a tanár hova uta 

Sigmund József erre beszélgetni kezdet. uja 

céljáról és közben megemlitette, hogy pa- 

lesztinai pénz is van nála. A jólöltözött férii 

látható érdeklődéssel hallgatta a tanár sza- 

vait, majd megkérte, hogy mutassa meg ne- 

ki a palesztinai pénzt, mert ilyet még soha- 

sem látott. A professzor erre megmutatta a 

pénzt, majd a tárcáját ismét eltette. Si 

mund professzor Lugojon át akart szállni a 

főváros felé induló gyorsvonatra és közben 

rémülten konstatálhatta, hogy pénztárcája 

eltünt. Az elegáns utitárs közben elemelte 

azt. A tanár kára meghaladja a százezer lei 

A telvai nyomtalanul eltünt. 

Elutasitott választási patiejó. 

pestről jelentik, hogy a közi. azgatási biró 

ság elutasitotta a szécsényi kerület mandá- 

tuma ügyében beadott peticiót, 

magyar katolicizmusnak különösen ré- 
, 



elŐFIZETÉS! ARAK: 

etaganosoknat hónapra 0, negyedt 
évre 200. télevre áa0, egész évre 750 lei 

eyegal soknak hónapra 60, negyed 
évre e félévre a00 egész évre 600 

Matósagoknak. közbivataloknak és köz 
Eremeknek, gyáraknak és váll k 

egy évre 1000 lei 

Magyarországonm: 
agaánssoknak egy hónapra 4, megyed 
évre 10, télévre 30. egész évre 40 pengő 

yagaijasoknak hónapra 8. negyed 
évre 8 félévre tő. egész évre 80 pengő 

feleton 

e--8a este t0 ora után 14-69 vagy 2- 

a lemesvares Zeltung' anyomds 
ayomása 

Katolikus leányok 

nagyheti naptára 
Vasárnap: Reggel fél 9 órakor ünnepi 

mise a székesegyházban. Közös szentáldo- 
zás. Délután öt órakor diszközgyülés a ma- 
sodik kerületi Tigrului-utcai katolikus ifju- 
sági egylet nagytermében. ÜÖnnepi szónok 
gróf Bethlen Györgyné, a katolikus 
leányifjuság nevében Na gy Marianne or- 
ságos elnöknő beszél. 

métfőn: Leányzarándoklat Radnára. 

Zajluk a vita 
a kis Josef Schmidt hangversenyei körüt. 
Nemcsak akörül folyik a szószaporitás, hogy 
van-e hangja a mozisztárnak vagy sem, - 
egyik lap szerint hangrejtve jelent meg a 
hangversenydobogón, a másik meg a nagy 
olasz mesterekhez hasonlitja - hanem nyi- 
jatkozatok látnak napvilágot, amelyeknek 
biaonyos felekezeti izük van. Igy az egyik 
erdélyi lap azt irta, hogy Oradeán bizonyos 
ifjak héberül, áldást kérő szavakkal köszön- 
tötték volna Schmidtet. Ezzel szemben az 
oradeai rendőri jelentés éppen ellenkezőleg 
azt állapitja meg, hogy a kis énekes testi 
épsége komoly veszedelemben forgott ama 
ötven-hatvan főnyi talmudista csoport táma- 
dása révén, amelynek tagjai meg akarták 
verni a kis Schmidtet, mert kántor létére le- 
vágatta pajeszeit. Igy mondja Fodor oradeai 
rendőrigazgató. Két dolog bizonyos: a kis 
Belrmidt nagy összeget kapott hangverse- 
nyeiért és akármelyik amerikai filmgyár 
reklámfőnöke megirigyelhetné az ezeket kö- 
vetett lármát, amelyet a lapok ingyen és 
bérmentve szállitanak. 

Ma hivatali munkaszünet van. A 
görög keleti egyház ma ünnepli Szent 
Dimitrie napját. Ebből az alkalomból az 
összes közhivatalokban munkaszünet 

-Ferch Mátyás tábori papi kinevezése. 
Bucurestii jelentés szerint a hadügyminisz- 
ler elhatározta, hogy azokban a városokban, 
amelyekben nagyobb számu római katoli- 
kus dkaátona teje szolgálatot, ál- 

landó jellegü római katolikus tábori papokat 
nevez ki Timisoara állandó ómai katolikus 

tábori papjává a miniszter Fer ch Mátyás 
apátkanokot nevezte ki, aki ezt a tisztséget 
különben már tizenöt év óta tölti be. 

. A külföldön mindenki által előnyösen 
ismert Tar pan hajcsepp már belföldön is 

nden ayogyszertárban és rpenerában 
besze ezhető. 

j szerb pap. Létics György ar. gö- 

2 keleti szerb püspök Petrovics Jenő 
gzett teológust pappá szentelte. Az uj pa- 

üspök a partai szerb plébánia vezeté- 

orvosi Nobel-dij nyertese. 
kholmból jelentik, hogy az orvosi 

at ebben az esztendőben Ste- 
rvosnak, a freiburgi 

Mmegoldádott a mayectingi utok - Lemona a magy ar 

ter. Budapesti jelentés sze. 

Stefánial cegnő, Rudolftrón- 
örökös özvegye, aki tudvalevően Ló- 
nyay Elemér herceg felesége, megirta 
emlékiratait, amelyek egy lipcsei cég ki- 
adásában jelennek meg. Ezekben az em- 
lékiratokban a hercegnő egészen uj meg- 
világitásba helyezi a mayerlingi tragé- 
diát, amely 45 éve foglalkoztatja a köz- 
véleményt anélkül, hogy a rejtélyt meg 
tudták volna oldani. A hercegnő megál- 
lapitja, hogy minden ellentétes hiradás- 
sal szemben Rudolf trónörökös öngyil- 
kosságot követettel, Vetsera Máriával 
együtt önként ment a halálba. 
A hercegnő közli azt a bucsulevelet is, 

amit az exaltált trónörökös intézett hoz- 
zá. A levélben Rudolf bucsut vesz Ste- 
fánia hercegnőtől és utal arra a sok szen- 
vedésre, amelyben a hercegnőnek mel- 
lette része volt. Azt irja, hogy felszaba- 
ditja mindama szenvedések alól, amelye- 
ket miatta volt kénytelen türni. Szeren- 
csét kiván neki a jövőre vonatkozóan és 
..... oseseseesene .. 

Rudoli írónörökös öngyilkossána előtt bucsulevelet irt 
leleségének, aki azt mosi nyilvánosságra hozta 

arra is megkéri, hogy több jóbarátjának 
adja át bucsuüdvözletét. Levelét azzal 

hozni számára. 

A hercegnő emlékiratainak megjelené- 
séről szóló hir nagy szenzációt keltett 
mindenfelé Windischgraátz Erzsé- 
bet hercegnő, Rudolf trónörökös és Ste- 
fánia hercegnő leánya már nyilatkozott 
is az emlékiratokkal kapcsolatban és til- 
takozott az ellen, hogy anyja az öngyil- 
kos trónörökös jellemét a legkedvezőtle- 

állitás csak arra alkalmas, hogy megszé- 
gyenitse a trónörökös emlékét. Mindenki, 
aki ismerte Rudolfot, pont az ellenkező- 
jét vallja annak, mit volt felesége állit az 
emlékiratokban. 
Windischgrátz hercegnő végül kijelen- 

tette, hogy a maga részéről mindent el 
fog követni, hogy az emlékiratok terjesz- 
tését megakadályozza. 

- Egyházi választmány uj tisztikara. A 
harmadik kerületi római katolikus egyház- 
község választmánya alakuló ülést tartott, 
amelyen megválasztotta tisztikarát. Elnök- 
nek P. Kerl Norbert plébánost, alelnökök- 
nek pedig a magyar hivek részéről Mato- 
lay Zoltán dr., mig a németek részéről 
Andres Ferenc drt választották meg. Mi- 
vel a többi tisztség betöltésére vonatkozólag 
a választmány magyar és német tagjai kö- 
zött nem jött létre a megegyezés, a magyar 
tagok kijelentették, hogy tartózkodnak a 
szavazástól. A választást ennek ellenére is 
folytatták és titkárnak Bambacnh Alfré- 
det, gondnoknak Mohau pt Kristófot, el- 
lenőrnek pedig Schütt Miklós választot- 
ták meg. A magyar tagok részéről Zoba y 
Pétert pénztárosnak, Gáltői Miklóst el- 
lenőrnek választották meg. A két utóbbi a 
megválasztás elfogadására vonatkozólag 
gondolkozási időt kért. 

- Hideg és esős idő. Az időjárás tegnap 
egész napon át felhős volt. Este nagyobb 
eső indult meg. Délelőtt kilenc órakor a hő- 
mérő 10, délután négy órakor 14, este kilenc 
órakor pedig 10 fok meleget mutatott. A 
meteorológiai intézet jelentése szerint mér- 
sékelt szél mellett sok helyen eső várható. 
Az éjjeli lehülés enyhül, a felhőzet csökken, 
a nappali hőmérséklet alig változik, egy-két 
nap mulva azonban erősebb lehülés várható. 

- Maniut is kihallgatják Cihoski tá- 
bornok ügyében. Megirtuk, hogy a leg- 
felső semmitőszék megkezdte Cihos- 
ki tábornok volt hadügyminiszter ellen 
a Skoda-ügyből kifolyólag a tárgyalást. 
Az első felszólaló Chelme geanu 
ügyvéd, a tábornok jogtanácsosa volt, 
aki több tanu kihallgatását inditványoz- 
ta. A semmitőszék helyt adott a bizo- 
nyitási eljárásnak és elrendelte Maniu 
Tuliu, Presan marsall és Vaid. / exan- 
dru tanuként való kihallgatását. A tár- 
gyalást azután november 28-ra halasz- 

- Kutatják Popovici Mihai vagyoná- 
nak eredetét. A Skoda-üggyel kapcso- 
latban a semmitőszék mellett müködő 
vagyonellenőrző bizottság megjelent 
Popovici Mihai volt nemzeti pa- 
rasztpárti miniszter fővárosi lakásán, 
ahol vagyonellenőrzést kezdtek meg. 
Mivel Popovici Mihai igazolta, hogy 
brasovi ingatlanához örökség utján ju- 
tott, a bizottság ugy határozott, hogy 
csupán a fővárosi vagyon eredetét vizs- 
gálja meg. 

- Meggyilkolta a nagybátyját. A Se- 
verin-megyei Sicevica községpen Cirea 
Jon földmüves összeveszett nagybátyjá- 
val, Cirea Milutinnal. Csakhamar vere- 
kedés fejlődött ki köztük, amelynek fo- 
lyamán Cirea Jon a nagybátyját meg- 
gyilkolta. A gyilkost letartóztatták. 

- Vonatok összeütközése négy halot- 
tal. Jugoszláviában Nis közelében egy 
gyorsvonat belerohant az egyik kisebb 
állomáson veszteglő tehervonatba. A 
szerencsétlenség következtében négy 
ember meghalt, négy sulyosan, három 
pedig könnyebben sebesült meg. 

- Gyilkol a szerelemféltés. Meg- 
döbbentő dráma játszódott le Zágráb- 
ban, amelynek egy tizenhét éves diák- 
leány az áldozata. Perle pékmunkás 
egyik napon megleste a zágrábi keres- 
kedelmi iskola épülete előtt Mlinaric 
tizenhét éves diákleányt, akire ráfogta 
revolverét és abból négy lövést adott le. 
Három golyó talált és a szerencsétlen 
fiatal leány holtan esett össze. Perle 
azután maga ellen forditotta a revol- 
vert és öngyilkos lett. Haldokolva szálli- 
tották kórházba. Valószinü, hogy a hu- 
szonöt éves fiatalember szerelmének 

tották, 

itélték oda. 

Az első pionérek megérkezése az Igéret Fö öldjére. 
Jelenet a nagy „sabra cimü Palesztina-filmből. 

látsza a Forum-mozgó, 26-től, szombattól kezdve 

visszautasitása miatt lőtte agyon a 
leányt. ; 

don levő Szent Antal-gyógyszer 

fejezi be, hogy nyugodtan és önként 
megy a halálba, amely megnyugvást fog 

nebb szinben világitsa meg. Az ilyen be- 

kai szolgálatot: 

dor magyar igazságügyminiszte 
tervvel foglalkozik, hogy áll 
és lemondását valószinüleg vasá 
ja át Gömbös Gyula miniszt 
Emlékezetes, hogy a közigazga 
nemrég megsemmisitette Lázár 
debreceni mandátumát és hir 
mondás ezzel az üggyel áll összefi 
Illetékes helyről cáfolják Lázár 
miniszter lemondásának hirét. 
hogy azt olyanok terjesztik, akik 
debreceni választással kapcsolatosa; 
séges párt jelöltje ellen hangulatot 
kelteni. 
- Megmérgezte magát. Caransel 

lyos betegen szállitották kórházba S 
György ottani lakost. A vizsgálatn 
tudták betegségének okát megá 
Annál nagyobb volt a meglepetés, 
másnap reggel Scháffert ágyában 
lálták. Kiderült, hogy ismeretlen 
öngyilkosságot követett el. 
- Anyakönyvi hirek. Házasság 

tek Prohaszka Károly esztergályos 
Rózália, Lazar Dimitrie állami tisz 
Adamescu Mária, Sági Antal szab 
Benak Erzsébet, Barbes Pavel kezt, 
és Rabor Juliana, Taylor Vilmos k 
segéd és Wild Katalin, Hartl János 
Veljung Katalin, Acs Sándor mázol 
Csender Iona. Meghaltak Reiszek 
75 éves, Lovász Vince 91 éves, Müller 
57 éves és Covaci Eftimie 63 éves 
- Rágalmazás miatt elitélték P 

őrgrófot. Budapestről jelentik, hogy 
vényszék tegnap Pallavicini ( 
őrgrófot ötszáz pengő kareen 
őrgróf a mult esztendőben politikai gy 
nagy beszédet mondott, amelyről a 
lenség cimü kormánylap is beszámo 
vicini őrgróf ezzel kapcsolatosan töb 
ban nyilatkozatot közölt, amelyben k 
tette, hogy a Függetlenség megha, 
a beszédét. A Függetlenség szerkeszt 

ért rágalmazás miatt Pallavicini Gy 
gróf ellen pert inditott, amely mo 

gróf elitélésével ért véget. 

- Szép Ernő: Adámcsutka. 
csutka a cime Szép Ernő legujab 
nyének, mely az iró gyengéd é 
erőteljes müvészetének legérette 1 
mése. A megöregedéstől való félele 
és az elmult ifjuság fájdalmának 
nye ez. Hőse maga az iró, másik hős 
kis szininövendék, harmadik h 
juság felettük lebegő árnyéka. 
csak barangol a kis növendékkel, 
viszi, vacsorázni viszi, segit neki a 
repét tanulni, de az utolsó percben 
futamodik - veszedelmesen közelec 
szony elől, hogy megőrizze ennek 
rátságnak gyengéd tisztaságát. Az 

joló regény az Athenaeum két pe 
regénysorozatában most jelent 
Egyenkint 300-400 lap gyönyörü 
papiron diszes vászonkötésben 66- 

minden könyvkereskedésben, vag 

pagenál, Cluj. Kérje a teljes soro. 
az Athenáeum ujdonságok jegyzé. 

* Budapestre érkezve a Keleti pál) 
varral szemben a Park Nagyszállod 

megtalálja kényelmét. Leszállitott 
lap előfizetőinek 20 százalék engedn 
... 

Patikák éjszakai szol 
Október 21-től k"óber 27-ig városi 

a következő gyógyszertárak tartan 

Az első kerületben a Mercy utci 

Weisz-gyógyszertár. 

A második kerületben a Tratan-t 
Kigyó-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Car o 

A negyedik kerületben az I. C. 

utcában levő Diana-yógyszertá 

Az ötödik kerületben Kővá 

Iosif gyógyszertára és Frate án 

Ernő gyógyszortára állandó é 



5. OLDA 

bánsági tagozatanak 

izottsága - miként már 
ovember 3-án délelőt ti- 

közgyülését a Magyar Ház 
A közgyülésen a párt or- 
ge részéről résztvesznek 
yörgy gróf elnök Ja- 

mér dr. alelnök Inczédy 
ön ügyvezető alelnök, Wil- 

dr. képviselő. Megjelennek 

aradi, oradeai, eluji, brasovi 
resi tagozatok kiküldöttei is. 

ülésen Bethlen György 

gy beszédet mond a po- 

itikai helyzetről. 
ef beszámol a Magyar Párt 
csoportjának tevékenységé- 
ző tagozatok szónokai pe- 
........... 

ekusz 
közepén. Ez külön különleges- 

soara városának. Az egyik 

galmasabb utvonalon, szemben a 
ával jelöltek ki helyet a cirkusz- 

inden más városban, még a fal- 

n is nem lakott terület közepette 

dik meg a eirkuszi sátrak felállitá- 

csak nálunk tesznek kivételt. De 

erozak hogy amig a város 

én - a Lloyd-soron - a még be- 

en telkeken tehenek legelésznek, 

a főposta átellenes szomszedságá- 

eneszóra ügethetnek a lovak, bo- 

ozhatnak a bohócok és mutogat- 

ügyességüket az akrobaták. A 

osban nagy a munkanélküliség. Itt 

nyomor és ha már a város vezető- 

a szegényeknek nem tud adni ke- 

t, hát legalább cirkuszi játékokat 

ekik, de azokat is csak ugy, ha van 

ik belépőjegyre. 

z A 
anl éves y. 

Anna hatvanhárom esztendős 

kia második kerületi Matasarilor- 

zám alatt lakik, tegnap öngyilkos- 

dékból kőszódaoldat t ivott. A 

lyos állapotban szállitották kór- 

ttének oka ismeretlen. 

kzatos robbanás a földalatti csa- 
zatban. Newyorkban a nagy áru- 

yedében óriási pánikot keltett az 

ás, amely a föld alatti csőhálózat
- 

nt. Az egyik pillanatban ugyanis 

örrenés kiséretében az összes csa- 

atok fedői a levegőbe repültek. A
 

t nyilásából sürü füstfelhők törtek 

étségbe boritották az egész város
- 

járókelők között leirhatatlan 

adt és mindenki igyekezett, hogy 

tcákba meneküljön. Bizonyosra 

a földalatti csőhálózatban fel- 

tei mindkét epvielőt negsebe 

serét varvoreanu képviselő 

sült meg. A rendőrség meg- 

lőkészitett merénylet tör- 

t. A merényletről 

n as ov i ci miniszter- 

ei Hberális erve 

áig szóváteszik a magyar kisebbség főbb 
sérelmeit. A közgyülésen Páll György 

dr. részletes jelentésben ismerteti a ta- 

gozat egy esztendei politikai, kulturális 

és gazdasági tevékenységét. 
A közgyülés legfontosabb pontja lesz 

az Ambróézy Andor báró halálával 

megüresedett elnöki állás betöltése. 
A vezetőség az elnökségre egy- 
hangulag Jakabfíy Elemér dr. 

országos alelnököt jelölte. 

Azonkivül ugy határozott, hogy Un zár 

Adolf dr. ügyvezető alelnököt ügyvezető 
elnökké választja meg. Az eddig fenn- 
állott három alelnöki állást a jövőben is 
változatlanul meghagyja a tagozat. 
Kakuk János dr. főorvos továbbra is 
megmarad alelnöki állásában és ügyköre 

a kulturális kérdések intézésépen merül 

ki Veterány Viktor dr. levelet inté- 

zett az elnöki tanácshoz és nagy elfog- 

laltságára való hivatkozással bejelen- 

tette, hogy az alelnöki állásról lemond. 

A vezetőség ezt sajnálattal vette tudo- 

másul, egyben pedig köszönetét fejezte 

ki Veterány Viktornak a magyarság ér- 

dekében kifejtett munkásságáért. 

A lemondás következtfében meg- 

üresedett alelnöki állásra Gyulay 

János dr. elnöki tanácstagot 

fogják jelölni, a harmadik al 

elnöki állás tekintetében pedig 

a vezetőség ugy határozott, 

hogy erre Szathmáry Lajos drt, 

a Magyar Párt Caras-megyei 

tagozatának elnökét jelöli. 

egesssesesesYsEEsEsEEEsEosesesesEsEe 

vállalhozó amerikai lésűgyátos 

északsaki utva indul egy ócska buváchajóval 
Wilkins Hubert sarkkutató né- 

hány év előtt - mint ismeretes - bu- 
várhajóval akart elhaladni a sarkvidék 
jege alatt. Azonban pórul járt és csak 
a puszta életet menthette meg, buvár- 
hajóját pedig a norvég partok közelé- 
ben elsülyesztették. Ezt a kisérletet meg 
akarja most ismételni Potter Martin 

clevelandi fésügyáros. Potter megvásá- 
rolta az amerikai haditengerészet egy 
kimustrált tengeralattjáró hajóját és 
azt a maga céljaira megfelelően átala- 
kitotta. A buvárhajót a viz alatt akku- 
mulátorok hajtják, amelyek a viz alatt 

is könnyen telithetők. A hajó száz mé- 
ternyi mélységben könnyen haladhat a 

viz alatt és mivel a sarkvidék jegének 
vastagsága legfeljebb negyven méter, 
nem lehet akadály, hogy a buvárhajó 
alatta elmehessen. A tengeralatti na- 
.... esgeseeee 

szádra husz darab jégfurót is szereltek, 

amelyeket ugy szerkesztettek meg, 

hogy minden jégfurót az általa megfurt 

jéggel együtt fel lehet robbantani. Két 

jégfuró felrobbantása olyan terjedelem- 

ben pusztitja el a buvárhajó fölött a 

legvastagabb jégpáncélt is, hogy a hajó 

bármikor felmehet a viz felszinére. Pot- 

ter háromezernégyszáz kilómétert akar 

megtenni a sarkvidéki jég alatt. Utjá- 

nak célja, hogy megteremtse a sarkvi- 

déki hajózás lehetőségét. Számitásai 

szerint az északsarkon át való utazás- 

sal a Liverpool és Yokohama közti ut 

hatvan nappal megrövidül. Szerinte a 

parlagon heverő értékes orosz, alaszkai 

és kanadai vidékek a hajóut sikeres le- 
bonyolitása nyomán hamarosan bené- 

pesednének és több millió embernek 

nyujthatnának megélhetést. 

- Megsajnálta 2 gazdátlan ekéket. Ez év 

augusztusában Deminescu Petru buco- 

vati gazdálkodó két ekét vitt ki földjére, 

hogy azok a szántás megindulásakor kéznél 

legyenek. Az ekék egyik éjszaka a földeken 

maradtak és reggelre eltüntek, Rövid nyo- 

mozás után kiderült, hogy a két ekét Ilaci 

Gheorghe bucovati gazda lopta el A tör- 

vényszéki tárgyaláson a hatvanhét éves gaz- 

da azzal védekezett, hogy az ekék három éj- 

szaka hevertek gazdátlanul és ezért vitte el, 

hogy meg ne rozsdásodjanak. A védekezé- 

sét nem fogadták el és tizenöt napi elzárás- 

sal büntették. Az itélet ellen nfelebbeztet 
je- 

lentett be. 

Aki még Vakülescunál is ravaszabb 

volt. Néhány nap előtt a brailai kikötő 

vámhivatalánál szabálytalanságokat fe- 

deztek fel. A gabonának hajókba való 

berakására szóló engedélyekkel történ- 

tek a visszaélések, amelyeknek alapján a 

Nemzeti Bank a szükséges devizákat 

szokta kiutalni. Ezzel kapcsolatban vizs- 

gálatot tartottak a Nemzeti Bank brailai 

fiókjánál is és ekkor megállapitották, 

hogy a jegybank több száz millió leiel 

károsodott. A vizsgálat adatai alapján 

Cocos banktisztviselőt, aki a jegybank 

bprailai fiókjának devizaosztályán dolgo-
 

zott, elbocsátották állásából, mig Da- 

nielt, a brailai jegybank igazgatóját 

nyugdijazták. Kitünt ugyanis, hogy az 

igazgatóság hanyag volt a tisztviselők 

ellenőrzésénél. Erdekes, hogy a brailai 

devizaügyletek jóval felülmulják Vasi- 

lescu és Nacht ügyleteit és Cocos tiszt- 

viselő ebben a tekintetben més rava
 

............................. 

- Nagyarányu visszaélés egy megyei 

utlevélhivatalban A Durostor-megyei 
prefektura utlevélosztályán sulyos visz- 
szaéléseknek jutottak a nyomára. A sza- 

bálytalanságok még 1920-ban kezdődtek 

és azokra különösen a törökök emigrá- 
lása adott bőséges alkalmat. Megállapi- 
tották, hogy vétkes könyelmüséggel osz- 
togatták a kérvényezőknek a román ut- 
levelet, amely sok esetben a román ál- 
lampolgárság egyetlen bizonyitéka volt. 

Hyen módon mindenki román állampol- 
gár lehetett, aki az utlevél megszerzésé- 
nél nem sajnálta a pénzt. A feltünéskeltő 

ügyben folyik a vizsgálat. 

- Lengyel ujságirók látogatása Magyar 

országon, A lengyel ujságiói kar harminc 

tagja Magyarországon tartózkodott, megte- 

kintette Budapestet és ellátogatott több vi- 

déki városba is, Lekovszky budapesti len- 

gyel követ tegnap vacsorát adott a lengyel 

ujságirók tiszteletére. A vacsorán résztvett 

Kánya Kálmán magyar külügyminiszter 

is. A lengyel ujságirók tegnap hazautaztak. 

Termims Varieté-Bár 
Maésa következő napokon 

legkiválóbb uj tagok fellépte 

Szenzációs külföldi atrakciók! 
Honny és Midezy komikus csoport 
Emo és Lu Samara hires bécsi duó, mulat 
tató, látványos atrakció 
The Figaro Giris ul művészi táneproduk- 
ciókkal 

Kertész Manci szubrett, tánc és ének 
Fita René. Sze ey Bőzsi jánemőznék 

N yomorékká 

tette a reuma 

Nem tudott sem mosakodni, 
sem fésülködni 

Ma már naponta dolgozik 
Olyan nagyfoku reumája volt, hogy ba ra- 

tai azt hitték, soha többé nem fog dolgozni. 

Noha már 70 éves, mégis megcátfolta őket 

Olvassa, mit ir: 

„Hetven éves vagyok. Mult kar ácsonykor 

reuma valósággal nyomorékká tett Nem 

tudtam fésülködni, sem mosakodni, vagy 

egy teáskanalat a szájamhoz vinni. Az em 

berek azt mondották, soha sem fogok többé 

dolgozhatni. Ma több munkát végzek, mint 

egy fiatal. Egy mázsányi terhet tudok el 

pelni. Hála, sok hála az Ön Krusehen- sójá- 

nak. Teámmal szedtem és sokaknak ajánlot 

tam. Nem tudtam segitség nélkül ágyba fe 

küdni, vagy felkelni, sem leülni. De nézze 

meg, hogyan dolgozok ma: néha 12 órát is 

naponta. Kruschen-sónak köszönhetem. 

G. J. 

A reumát a zetvezetben tultengő hugy 

sav okozza. A Kruschen-tartalmazta két 80- 

nak megvan az ereje, hogy e kris stályokat 

feloldja. Más alkatrészei segitik a szerveze 

tet, hogy a feloldott kristályokat a term
é 

szetes csatornákon keresztül eltávolitsa. De 

ezenkivül a Kruschen-sóban vannak egyéb 

alkatrészek is, amelyek megakadályozzák az 

étel erjedését a belekben, miáltal elejét ve- 

szik nemcsak a hugysav további felhalmozó- 

dásának, hanem más mergekének is, amé- 

lyek aláássák az egészséget. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában, nagy üve 

genként 95 lejért, kis üvegenként 60 letért 

kapható. 

Eutélték az olajpanamistákat. Buda 

pesten a mult esztendőben nagy feltünést 

keltett annak a botránynak a kipattanása, 

amelynek központjában az Imperia! 

részvénytársaság állott. Az Imperial olajat 

szállitott a Magyar Allamvasutaknak talb- 

fák impregnálására, azonban a leszállitott 

olaj hitványabb volt a bemutatott mintánál 

A budapesti törvényszék ebben az ügyben 

tegnap hirdetett itéletet. A törvényszék 

Salgó Imre dr. részvénytársasági vezér
 

igazgatót három évi fegyházra és kétezer 

pengő büntetésre, Komlós Hugó vegyé 

mérnököt két évi fegyházra, Józsa Imre és 

Kiss András vasuti előmunkásokat, akik 

rossz olajat átvették, egyenkint nyolc 
ha 

fogházra itélte. Több vasuti felügyelőt a bi
 

róság felmentett. 

Pajor Ödön 

Budapesten a Korányi-klinikán tegnap 

ötvenhat esztendős korában meghalt 

Pajor öÖdön operaénekes. Pajor 

szinészi pályájának több esztendejé 

háboru alatt városunkban töltötte 

Sebestyén Géza társulatának 

tagja. Legnagyobb sikerei is ehhez 

roshoz füződnek. A szinh ba járó 

zönség nagy része még él 

szik Pajor Ödön kiváló alakitásai 

nagyszerü baritonhangjár 

gyei Kiskunmajsán született 

ziumi tanulmányainak befeje: 

beiratkozott az országos Zenea 

ra, ahol operaénekesi oklevelet 

Pál yáját Clujon kezdte meg, 

pestre került a Népoperáhc 

ba. Innen ujból visszakei 
ahol a Városi Szinháznak 
szinkörnek volt a 



6. OLDAL 

MEGBÜNTETK AZ AMERIKAI HA- 
LALKERESKEDŐKET. Washingtoni jelen- 
tés szerint Roosevelt elnök rendkivüli állam- 
ügyésszé nevezte ki Conboy Márton newyor- 
ki ügyvédet és megbizta, inditson sürgősen 
bünvádi eljárást négy fegyvergyár, két mo- 
torgyár és három repülőgépgyár ellen, akik 
Faraguaynak és Uruguaynak a Gran Chaco 
körüli harcokhoz fegyvereket és hadi felsze- 
relési tárgyakat szállitottak. Az elnök kettő- 
rött szigorral akar eljárni a halálkereskedők 
ellen, hogy elrettentse őket az abessziniai 

szállitásoktól. 
- Oberst Béláné temetése. őszinte 

sészvétet keltett városszerte Oberst 

Béláné, született Fürst Regina Erzsébet 
tragikus halála. Oberst Béla nyugalma- 
zott jegyző felesége a fellépett vérmér- 
gezés következtében a halotti szentségek 
felvétele után halt meg. Holttestét a har- 
madik kerületi temető kápolnájában ra- 
vatalozták fel '- ma, szombaton délután 

félöt órakor helyezik örök nyugalomra. 
ez a 
- Elhizott egyéneknél a már régóta szi- 

vesen alkalmazott természetes „Ferenc Jó- 

zsef keserüvizkura a bélmüködést erőtelje- 

sen előmozditja, az anyagcserét tetemesen 

élénkiti, a zsirmennyiséget megfelelően le- 
csökkenti és a testet könnyeddé teszi. Az or- 
vosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc 

József viznek a májés a végbél felé irá- 

nyuló vértolulásoknál, valamint aranyérnél 

és prostatabajoknál is valóban áldásos ha- 

tása van. 
e. 
- Szaporitják a bánsági szerb tanitók 

számát. A Románia és Jugoszlávia között 

létrejött iskolai egyezmény értelmében a 

bánsági szerb lakosságu községekben uj 

felekezeti iskolákat állitottak fel. Mivel az 

uj iskolák részére nem volt elegendő szerb 

tanitó, Jugoszláviából kértek szerb anya- 

nyelvü tanitókat. Legközelebb negyvenkét 

ilyen tanitó érkezik a Bánságba. Eddig hat- 

vankét szerb tanitó müködött a bánsági 

szerb községekben és igy ezek száma már a 

biztosító 
BHétről-hétre izgalmasabb és érdeke- 

sebb lesz a Nemzeti Bajnokság. A mér- 

kőzéseknek külön érdekességet kölcsö- 

nöz az, hogy pontbelileg alig van kü- 
lönbség az élcsapatok és az utolsó he- 
lyeken álló együttesek között. Minden 

pontért erősen kell harcolni és ezért 
lesznek érdekesek a vasárnapi mérkő- 
zések is, mert ismét történhetnek el- 

tolódások a tabellán. 

Városunkban 
a lila-fehérek játszanak az Universita- 

tea ellen. A lila-fehérek a bajnokságban 
még nem tudták legyőzni a cluji diák- 
csapatot. Most azonban nagy szükségük 
van a pontokra. 

Oradeán 
a Ripensia csapatára vár nehéz küzde- 
lem a Crisana ellen. A körösparti csapat 

igen jó formát árult el vasárnap és a 
Ripensiának ugyancsak vigyázni kell, 
nehogy kellemetlen meglepetésben le- 

gyen része. A Crisana harci kedvét álli- 

SEPI ALL A GŐLLöÖVŐ LISTA ELÉN 

A nemzeti bajnokság góllövő listájának 
élén még mindig Sepi, a Venus játékosa áll, 

aki csapatának tiz gólt szerzett. Közvetlenül 

utána nyolc rugott góllal Dobra az aradi 

Gloria játékosa jön, mig hat gólt Bajusz, a 

lila-fehérek csatára és Niculescu, az Unirea- 

Tricolor centere rugtak. öt gólos Dobay a 

Rip nagyszerü balszélsője, mig négy 
legközelebbi időben a száz fölé emelkedik. 

- Megadóztatják a vadászfegyverek 

Höltényeit. Fővárosi jelentés szerint a mono- 

poligazgatóság elhatározta, hogy a vadász- 

fegyverekhez használt töltények hüvelyeire 

darabonkint tiz lei adót vet ki. Ez az adó 

visszamenőleg október 20-tól kezdődőleg ér- 

vényes. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, Krisztus király ünnepén, a délelőtt 

tiz órakor kezdődő nagymisén a szekesegy- 

ház ének- és zenekara Weirich Agoston ün- 

nepi B-dur miséjét adja elő. Változó részek 

koraliter. 

- Földrengés 400 kilóméternyire a 

tővárostól. A bucurestii Földtani Inté- 

zetben délelőtt fél 10 és 10 óra között 

földrengést mutattak a jelző készülé- 

kek. A rengési központ 400-500 kiló- 
méternyire lehetett Bucurestitől, való- 
szinüleg a Balkánon. 

Egy nép szerelme. (Kossuth Lajos élet- 

regénye). Ottó Zarek, a fényes tehetségü 

német iró vállalkozott reá, hogy megfesse a 

nagy magyar életképét. Ottó Zarek Kossutn 

regénye, amelynek főcime „Egy nép szerel- 

me', a legnagyobb történelmi regények kö- 

zül való. A külföldi ember objektivitása ha- 

talmas emlékmüvet épit Kossuth életének. 

Ismert és sok ismeretlen adatból az iró lel- 

kesedése valóságos dicsfényt von a magyar 

nemzet imádott hősének homloka köré. A 

grandiózus regénynek még mellékalakjai is 

grandiózus emberek: Széchenyi, Metternich, 

Deák, Andrássy. Ez a könyv a világiroda- 
lom el ső nagy Kossuth-regénye. Herczeg 

Ferenc a nagy mü előszavában páratlan di- 

csérettel ismeri el, hogy Zarek Ottó mély 

tudással, a magyar viszonyok meglepő át- 

ésével, nagy alkotóerővel és olthatatlan 

zságszomjjal végezte munkáját. A két 

kötetes nagy regény közel 600 lapon, remek 

iá sban, müvészi vászonkötésben 304 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

genál Cluj. Kérje a Rózsavels eykid- 

gólt Barátki (Crisana), Ciolac (Ripensia), 

Perneki és Batrin (AMEFA), Bodola és 

Szika (CAO), valamint Rohan (Gloria) sze- 

reztek csapatuknak. 

a jéghokki kupát 

A jéghokki Európa-kupát, amelyért 
a mult évben angol, francia, német, 

cseh és olasz csapatok játszottak, az 

idén kibővitik. Két csoport lesz: nyu- 

- Református istentisztelet Jimbo- 
lán. Jimbolián vasárnap, október 27-én 

délelőtt tizenegy órakor református is- 
tentisztelet lesz, amelyet Kuhn Zoltán 

felsőtorontáli református missziós köri 

lelkész tart. 

- A timisoarai Magyar Ház mintá- 
jára. A Szlovenszkói Magyar Kulturális 

Egyesület pozsonyi szakosztálya elhatá- 

rozta egy Magyar Ház létesitését. Az 

egyesület elnöksége átiratot intézett a 
Magyar Párt bánsági központjához, 

amelytől a timisoarai Magyar Ház létre- 
jöttére és müködésére vonatkozólag kér 

felvilágositásokat. 

- Pénzért vállalta a gyilkosság vád- 

ját. Valcani községben két év előtt 

Onea Tódor dusgazdag földbirtokos 
összeverekedett Milicsics Zsifko és 
Dragin Bogdan gazdákkal, akik 

agyonverték. A vizsgálat során Mili- 
csics azt vallotta, hogy Onea Tódort ő 
ölte meg és ezért vád alá is helyezték. 

A törvényszéki tárgyaláson azonban 

visszavonta vallomást és azt állitotta, 
hogy Dragin pénzt igért neki és ezért 
vállalta a gyilkosságot. A törvényszék 

bizonyitékok hiányában felmentette 
Milicsics Zsifkót. Az itélet ellen az 

ányok jegyzékét. ügyész felebbezést jelentett be. 

Sport 
őtős hüzdelem alakul hi holnap 

az összes pályákon a nemzeti bajnokságot 
pontiokéct 
tólag még a CAO is növelte, amennyi- 

ben prémiumot igértek a Crisana-játé- 
kosoknak, ha megverik a Ripensiát. 

7 Aradon 
óriási csata lesz a Gloria és az Unirea- 
Tricolor között. A küzdelem nyilt és az 
eredmény érdekes változásokat hozhat 
a listán. 

Clujon 
az oradeai zöld-rehérek játszanak a Ro- 
mania ellen. A Romania nagyon éhes a 
pontokra és a CAO csapatának alapo- 
san össze kell szednie magát, ha nem 
akar pontot leadni. 

A fővárosban 
idegekre menő küzdelem lesz az aradi 
munkáscsapat és a CFR között. Az 
aradi munkások redithetetlenül törnek 
az élre és nem valószinü, hogy a CFR 
megállitsa őket győzelmi szériájukban. 
Nem kisebb jelentőségü a Venus-Ju- 
ventus mérkőzés. A Venus mindent el- 
követ, hogy megszerezze a győzelmet. 

gati és keleti. A keleti csoportban he- 
lyet kap egy román csapat is. Ezenkivül 
két cseh, két osztrák és egy-egy ma- 
gyar, olasz és svéd csapat lesznek a 
keleti csoport tagjai. 

Török-orosz 

válogatott mérkőzés 

Sztambulban török-orosz válogatott 

futballmérkőzés volt, amely 2:2 arány- 

ban döntetlenül végződött. 

Európa legjobb atlétái 

Európa vezető atlétikai nemzetei az 
idei legjobb eredmények alapján a kö- 

vetkezők: 1. Finnország 266.70 pont, 
2. Németország 234.6 pont, 3. Svédor- 
szág 127.2 pont, 4. Anglia 62.8 pont, 
5. Magyarország 61.3 pont. 

1LEELEEEsELEsEELEssLsseseseessesmeseseeÍeesesesesesssee 

- Németország uj bucurestii követe. Ber- 

linből jelentik, hogy Hitler kancellár ki- 

hallgatáson fogadta Stohrer uj bucures- 

tii német követet. Stohrer követ, aki eddig 

Kairóban képviselte Németország érdekeit, 

egyelőre visszatér eddigi állomáshelyére és 

csak később veszi át a bucurestii német kö- 

velség vezetését. 

- Alapos munkát végeztek. Fényes 

nappal vakmerő betörés történt a ne- 

gyedik kerületben. Eddig ismeretlen 

tettesek délután behatoltak Petricas 

Aurél, a helybeli reviziós bizottság tiszt- 
viselőjének Gojdu-uca 1. szám alatti 

lakásába, amelyet kifosztottak. A betö- 
rők a házbeliek távollétében elvitték az 

egész fehérnemüt, ágynemüt, ékszere- 
ket és háromezer lei készpénzt is zsák- 
mányoltak. A kár meghaladja a hat- 

vanezer leit. A Ppetörőlet a rendőrség 
keresi. 

- Mindenáron meg akar halni a gyilkos sze 

relmes. Megirtuk, hogy Ze: án Máté Fló- 

rián harminc éves gazdálkodó agyonszurta 

Döme Mariska huszonkét éves leányt, aki ki- 
kosarazta. Máté Flórián négy nap óta a a- 
badkai ügyészségi fogház lakója, ahol egy- 

másután tizenkétszer kisérelt meg öngyil- 

kosságot, de az őrök ébersége ebben mind- 

annyiszor megakadályozta, Végül is annyira 

megláncolták, hogy nem tud mozogni és igy 

nem tehet kárt magában. 

hitő körülményt" és lopás k 

eeseeesevY0 

evantes Szánió H. és Ha 
Képviselet: 

láger Józset és Péter, vaskeresk 
Carol 1. 36. orsács Mátyás, va 

Vácárescu 36 

- Pusztit a difteritisz a 
között. Timiseni községben a 
között járványszerüen lépett fel 
ritisz, amelynek már számos h 
dozata is van. Sulyos csapás 
pay István földmüvest és a 

akiknek egyszerre két gyerme 
ta el a halál. Mindkettő fiu volt, 
nyolc, a másik pedig hét eszter 
házaspár harmadik gyermeke 

életbenmaradásához kevés a re 

- Agyonlőttek az utcán e 

banditát. Newyorkban viágos 
az utcán agyonlőtték 
Schulz gangsztert, akit 
mer Artur néven ismertek. GI 
az egyik ellenséges gangszterba 
jai voltak, akik kézi gépfegyv 

végeztek vele. Dutch-Schulz 

nagy hatalommal rendelkezett, 
alkoholtilalom idejében Newyo 
sörfogyasztását ellenőrizte és 
lan gyilkosság száradt a lelkén. 

az egyetlen bandita, aki az alk 

mi időből megmaradt. 

- A zsebtolvajnak nem szab 

Szeptember elején hagyta el a 

fogházat Ignat Vasile me 
zsebtolvaj, de másnap máris 
nálta az alkalmat a negyedik 1 
templomi bucsun, hogy ujból 

zsebbe nyuljon. A kényszerpih 
szont nem használt ügyességénel 
tettenérték és őrizetbe vették. t 
most foglalkozott a törvényszék. 
gyaláson Ignat azzal védekezet 

részeg volt. A törvényszék tern 
sen nem vette figyelembe ezt a 

um 
ri 

miatt két hónapi fogházra itélte. 

- Az iróasztal mellett kitört 
téboly. Oradean kinos szenzáció 

dott le a postahivatalban. Za ch 

Cornel postatisztviselő munk 
mellől vérbe berult szemekkel ! 
felugrott, végigfutott több hivai 
bán, majd az egyik iróasztalról k 

pott fel és artikulátlan szavakat 

va rátámadt tisztviselőtársaira. 

talnokoknak sikerült idejében 
külni a szobából, amelynek ajta 
zárták Zachariasra. Nemsokára e 
kasz rendőr jelent meg a postán 

kor ezek az ajtót kinyitották, a 

tisztviselő késsel rohant feléjük 

azonban ártalmatlanná tenni. M 

tották, hogy a szerencsétlen ti 

kitört a téboly. A mentők elm 
tézetbe szállitották. 

Mözi 
Szombat, október 295. 

Apolló-mozi: Pál utcai fiuk és 
havasokban (kettős müsor). 

Capitol-mozi: Eszményi férj 

Select-mozi: Barnum-cirkusz.



mata cipőgyár munká- 
a tart. A gyár közel két- 
megtagadta a munka fel- 
ellenére, hogy mintegy 

rti munkás megkisérelte 

st. A sztrájkbizottság a 
delmére közös étkezőhelyi- 

Ebe és számos keres- 
közös konyhát naponta dij- 

el élelmiszerekkel, A vár- 
járásra való tekintettel a 

megkezdték egy melegedő 

itését is. A békés megegye- 
eziti az a körülmény, hogy 
őség olyan feltételeket szab, 

nak el. A gyárigazgatóság által elkészi- 
tett kollektiv szerződés ugyanis számos 
hátrányos feltételt tartalmaz. A régi 
szerződés szerint a munkaidőt csökken- 

tették, ha az üzemet bármilyen okból is 

a leállás veszélye fenyegette. Most 
azonban egész sereg munkás elbocsátá- 

sát tervezik, mig a megtartott munká- 
sok csökkentett munkaidővel dolgozná- 
nak. El akarja bocsátani a gyár a beteg 
munkásokat is, akiket a régi szerződés 
alapján felgyógyulásuk után régi jo- 
gaikkal kellett ismét alkalmazni. A 
munkások nem hajlandók megkötni 
ilyen feltételekkel az uj kollektiv szer- 

ződést. 

A román-angol fizetési egyezmény 
ében 5000 vagon buzát, 3000 vagon árpát 

kell Aneliába küldeni 

lalkozott legutóbb a Tata- 
szterelnök elnöklete alatt 

minisztertanács. Az angol 

hogy az Angliával fennálló 

tartozások számlájára sür- 
enek be 270.000 angol fon- 

augusztus 3-án létesitett meg- 

uapján Romániának november 
en összeg erejéig ötezer vagon 

áromezer vagon árpát kellett 
liába szállitani. Az export 

eddig nem indulhatott meg, 

ák sovárogva nezték a fiut. 

kintetük elárulta, hogy megiri- 
őle a boldogságot, amelyet a 

Látszott rajtuk, alig várják 

gy ők is eljussanak a boldog- 

on égi fokára, amelyben Ibra- 
zott. Nappal mégsem merték 

t élvezni, mert nem lehet tudni, 
1 érkezik-e valaki az ellenőrzé- 

biztosak voltak, hogy éjjel sen- 

gatja majd őket. 

iu tudtán kivül előmozditja a 

sugta oda Lajos a báty- 

il várták az éjszakát. 
pesötétedett. 

mert az őszi hadgyakorlatok miatt 
hiány volt vasuti kocsikban. A vasut 

igazgatótanácsa most biztositotta a 

pénzügyminisztert, hogy módjában áll 
a szükséges vasuti kocsikat rendelke- 
zesre bocsátani és igy megvan a remény 
arra, hogy az exportot november else- 

jéig lebonyolitják. 
A Curentul cimü fővárosi lapban 

ugyancsak a román-angol fizetési 

egyezménnyel kapcsolatban ujabb tá- 

madás jelent meg Manolesecu- 

Strunga volt kereskedelmi minisz- 

ter és Leon államtitkár ellen. A lap 

nek a hangoknak a jelentőségét. A hasis- 

szedő emberek szoktak kábulatuk kezde- 

tén ilyen értelemben halk dudolást vég- 

hezvinni. Ilyenkor kezdik magukat a he- 

tedik menyországban érezni. 

András a sötétben boldogan lökte meg 

mellette guggoló öccsét és odasugta 

nekii 

- Nem tudtak ellentállani a kisértés- 

nek. Biztos vagyok benne, hogy nemso- 

kára a káplárral együtt valamennyien 

mély kábulatban hevernek majd szerte- 

szét és mi megléphetünk. 

- Csak vigyáznunk kell, hogy a sötét- 

ségben valamelyikre rá ne lépjünk, - 

kuncogott Lajos. 

- Arra sem ébredne föl az illető. Azt 

hiszi, hogy álmában valami tündér simo- 

gatta meg. 

A zümmögő kórus odakint egyre gyé- 

rebb lett. Egymásután szünt meg a halk 

danolás. Az őrség katonái egymá
sután 

kerültek bele a mély bódulatba, amely 

Erákon keresztül tart és a halálhoz 
ha- 

sonló. 

- Indulhatunk, - sugta oda Gerez- 

des András Lajosnak. 

- ülő helyzetükből feltápászkodtak, 

összefogóztak, hogy az áthatolhatatlan 

sötétségben el ne veszitsék egymás
t és 

azután az ajtó felé kezdtek tap
ogatózni. 

Odakint biztonságosabb lesz a já- 

rás, - biztatta András a fiatalabbikat 

mert a szabad ég alatt az ember
 sze- 

me gyorsabban hozzászokik a homály
- 

hoz, meg aztán ott ragyognak f
ölöttünk 

a csillagok, amelyek tájekozódást és és irá- 

nyitást nyujtanak. 

szerint a londoni miniszterjárásnak az 

volt az eredménye, hogy a magánadós- 

ságokat sikerült államadósságokká át- 

változtatni és ezzel a tulajdonképpeni 

megoldás helyett hozzájárultak a mos- 

tani sulyos helyzet bekövetkezéséhez. A 

román megbizottak Londonban köny- 

nyelmüen kezelték a magánadósságo- 

kat, amelyekből a román kormány adós- 

ságai lettek. Ezzel megtörtént az, hogy 

a román kormány nevében megkötött 

egyezmény feltételeit nem lehetett be- 

tartani. A tárgyalások eredménye az 

volt, hogy a kereskedelmi kapcsolatok 

kimélyitése helyett konfliktus követke- 

zett be. A lap emiatt Manolescu-Strunga 

volt minisztert hibáztatja. 

ELTÖRLIK A NEGYVENNEGY százA- 

LEKOS DEVIZAFELARAT. Fővárosi jelen- 

tés a t a kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 

jelenlegi külkereskedelmi rendszert megvál- 

toztatja. Eszerint eltörik a negyvennégy 

százalékos devizafelárat, de az exportőrök a 

nyert devizák egyrészét mégis kötelesek 

lesznek a Nemzeti Banknak beszolgáltatni. 

A másik rész felett azonban szabadon ren- 

delkezhetnek és szabad kereskedelemben ér- 

tékesithetik is. Hir szerint az uj rendszert 

1986 január elsején életbe is léptetik. Az uj 

rend már életbe lépett, de 

azért a régi kompenzációs rendszer alapján 

kiadott engedélyekkel is lehet ügyleteket 

kötni. A kereskedelmi miniszterium külön- 

ben már megállapitotta azokat a szabályo- 

kat, amelyek alapján az ujonnan alakult cé- 

gek kompenzációs üzleteket köthetnek. El- 

határozták azt is, hogy a behozatal kvótá- 

kat az egyes iparágak szerint osztják meg. 

A nagyvállalatok mindenkor berendezésük- 

nek megfelelő kvótában részesülnek. A szö- 

vőgyáraknál a szövőszékek számától, mig a 

kereskedőknél az üzleti forgalomtól függően 

állapitják meg az importálható mennyiséget. 

Barátságos a buzapiac. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata 

barátságosabb, de a többi gabo- 

Közben eljutottak az ajtóig és András 

éppen neki akarta fesziteni a vállát, hogy 

azt kilökje, amikor váratlan dolog tör- 

tént. 

Az ajtó előtt halk, mezitlábas lépteket 

hallottak. 

Ugyanakkor hallották azt is, amint az 

ajtó halk nesszel fölnyilott. De ha nem is 

hallották volna ezt, akkor is tudták vol- 

na, hogy mi történt. Egy pillanattal 

előbb tapogató kezük még az ajtó desz- 

káján pihent, amely egyszerre mintha 

eltávolodott volna a tenyerüktől. 

önkéntelenül hátrahököltek. 

Biztosra vették, hogy ez szökési kisér- 

letük meghiusulását jelenti. 

Valószinünek látszott, hogy a katonák 

egyike mégsem használta a hasist és 

most bejött hozzájuk megnézni, hogy al- 

szanak-e. Az előző éjjel is járt náluk az 

egyik. 

A következő percben halkan megszó- 

lalt egy ismerős hang: 

- Efendim, efendim. 

Ibrahim hangja volt. 

Tapogatózva a hang irányában nyuj- 

tották ki a kezüket és nemsokára meg- 

érintették Tbrahimnak nyuló 

kezét. 

- Efendim, - beszélt suttogva a fiu 

- üljünk le egy kicsit, mert mielőtt in- 

nen távozunk, mondani kell valamit. 

Nem kell félni semmitől, mert azok oda- 

kint mélyen alusznak. 

Erezték, amint Ibrahim keze jehuzta 

z 

Merano-szállota 
IV., Bécsi-uteca 2 

Teleton: 81-4-94 és 81-3-96 

Kitünően felszerelt olcsó szobák, 
elsőrendü konyha 

Uij társas helyiségek! 
Központi lütés. .. Hideg-meleg folyóviz 
Liftszállitás le és fel. Panziórendszer. 

nanemü még egyre tartottt A 
piaci árak egyébként a következők: 

bánsági buza 365, torontáli buza 370, 

őrlőképes ujtengeri 230, zab 300, takar- 

mányárpa 280, takarmányliszt 270, kor- 

pa 250, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 670, nagymalmi Eszt 700, tökmag 

630, napraforgomag 320, cirokmag 250 

lei százkilónkiat. A lóhere 29 és a lucerna 

26 lei kilónkint. 

Ameria kész a pénzrögzitésre. Mor- 

genthau amerikai kincstári államtit- 

kár Párisban járt, ahonnan most érke- 

zett vissza Newyorkba. Az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy Amerika kész a 

pénzrögzitésre, azonban nem hiszi, hogy 

az egész világ pénzrögzitése ma közelebb 

állana a megvalósuláshoz, mint velt hat 

nHónagppal azelőtt. 

A Nemzeti Bank hivatalos valotaár 
folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második számi az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-48, angol font 490-500, olasz Era 

8:130-9-, dollár 99-140, n et már- 
ka 38-40, hollandi forint 67-69, csah 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák sehilling 28-24.60, lengyel 
zloty 18:180-19.50, dinár 220-z0 

draechma 0.80-1.10. 

után n megjökt n már a angje, ez volt a3 
első kérdés, hogy megkérdezze: 

- Hogyan, Ibrahim, hát te nem vagy 

sem őrült, sem pedig hasismámorban 
nem fekszel odakint? 

A fiu halkan nevetett: 

- Nem, efendim, sohasem voltan 

őrült és még soha életemben nem szed- 

tem hasist. Bolondnak csak azért tetet- 
tem magamat, mert tudtam, hogy akkor 

nem lesz bántódásom és szabadon enged 
nek. Már pedig nekem szabadnak k 

lennem, hogy a két frengi efendit ! 

badithassam. Ha ezt nem tenném, soha 

nem mernék a szeme elé kerülni sem a 
Raizumnak, sem pedig Juszufnak, aki 

nekem Ras Raizum nevében a pa an 
csolóm. 

- Lám, - sugta András m 

azt hittük, hogy megtébolyodtál, 
olyan élethün csináltad. Hát ak 

- Persze, efendim. 

olyan mozdulatot teltem m 

mögé szórtam azt észrevé 

hasisélvezőt láttam már 

őket a földre. Amikor vele együtt gug os 

goltak, Andrásnak, ekinola eglenelés 



3. OLDAL 

Rádió 
Szombat, október 26. ucuresti. 6: Kato- 

nazene. 7: Felolvasás. 7.20: A zene folyta- 
tása. 8: Hirek. 8.15: Florian S. román nép- 
dalokat énekel. 8.45: Felolvasás. 9: Jazz. 
Moldovano, Rada és Boerescu Jenny éneké- 
vel. 10.30: Hirek. 10.45: Tánczene. 11.45.: 

Hirek németül és franciául. 11.55: Hirek. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, -- jd fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.10: Női ének. 

1.40: Hirek. 2: Szimfónikusok. 3.40: Hirek. 

5.10: Gyermekversek. 5.45: Hirek. 6: Köz- 

vetités a Pasteur-intézetből. 6.45: Dalárda. 

7.25: Előadás. 7.55: Cigánymuzsika. 8.50.: 
Ejőadás. 9.20: Zenekari hangverseny. 10.50.: 

Egyes szó ara S lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 
2 leit fzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Een hirdetésekre a jeligével ellá- 

itott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatainak. 

Hirek. 11: Hanglemezek. 12.: Jazz-zene. 1: 
Hirek. Budapest II. 6.40: Előadás. 7.10.: Sza- 
lenötös. 8: Mezőgazdasági félóra. 8.40: Zon- 
sorahármas. 9.25: HiBeécs. 4: Operett- 
emezek. Este 8.10: Zenés sportriport. 9.15: 
Tarka-est. 10.40.: Filmcsevegés, majd ária- 
és dalest. 12: Bécsi zene. Belgrád. Este 9.: 
Három a kislány, operett. Lipcse. Este 
130: Vidám hétvégi zene. Milánó. Este 
: kRanzato: A harangok orszógában, 
operett. Prága. 5.10: Tánczene. 9: Az ope- 
rett- és dalszerzők körének tarka-estje. 
12.30: FOK-zenekar. Róma. Este 9.50: Ver- 
di: Aida, opera. Stockholm. Este 9.10: Régi 
tánczene. 11: Modern tánczene. Strassburg. 
Éjfél 12: Tánczene. Stuttgart. Este 8: 
Könnyü-zene. Varsó. Este 7.45: Svéd-zene 

egolcsóbb hicdetés - 

lemezeken. 9: Vidám zenés-est. 11: Hang- 

verseny. 12: Tánczene. 

Vasárnap, október 27. Cucuresti. 6: Ma- 

tache-zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hi- 

rek. 8.15: Lemezek. 9: Felolvasás. 9.15: A 

rádiózenekar hangversenyez Cirtziu Ador- 

ján énekével. 9.55: Sport. 10.10: A rádióze- 

nekar tovább hangversenyez. 10.30: Hirek. 

10.45: A zene folytatása. 11.20: Táncleme- 

zek. 11.55: Hirek. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Szentmise, közben Sik Sándor dr. prédi- 

kál. 12.15: Evangélikus istentisztelet, Ke- 

mény Lajos esperes prédikál. 1.30: Katona- 

zenekar. 2.45: Rádiókrónika. 3: Hangleme- 

zek. 4: Gazdasági tanácsadó. 4.50: Magyar 

nóták zongorán. 5.20: Előadás. 5.50: Sza- 

lonzenekar. 6.20: Csevegés. 6.50: A Nem- 

leggyocsabb eczedmény 

Ohtatás dás-vétei Különféle 
Előkészitek Uj sorsjegyek, államlak isőrangt fegetáriánus koszt 

matematikából és román nyelvből nuló- 

kat. Bogaciov műegyetem: hallgató. IHI., 

Str. Romulus 58. (3543) 

már kaphatók: 13 200.- lei, 12 400.- lei, 

1/1 800. - leiért a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 

, nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 

flkalmazás szerencséje lesz. (3519) 

Tollfosztónő : Eladé . 
kisebb bérház, kertesudvarral, villany- és megbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 

kiadóban. (3523) 

Jobb mindenest 

azonnal vagy 15-re felveszek. Cim a kiadó- 

ban. (3512) 

vizvezetékkel az utcafront kiépitésre alkal- 

mas. III., C. Porumbescu 98. (3546) 

Eladó 

3X3 méteres faház. Cim a kiadóban. (3545) 

Nyugdijas tanitó, 

aki a kántorságban jártas, elhelyezést nyer- 
het a Ghiladi római katolikus egyházközség- 
nél, magyar-német nyelvtudás szükséges. 

Pályázók forduljanak a fenti katolikus egy- 

házközség elnökségéhez. (3547) 

H szép akar lenni, 
használjon KULK A-féle 
MHom-tejkrémet, lililomtej 

szappant, liliompuder, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L 

Piata I. C. Bratianu 

úlása kove; 
Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 

II, Str. Porumbescu 80. 

Mazela Mestauratorilor 
Ventélősök Lanja 

baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalán! 

fakás 
Lakótársnő 

30-40 év körüli urinő kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (3550) 

2 szobás 

családi ház szép gyümölcsöskerttel a Blas- 

kovics-telepen bérbeadó. Tudakozódni: V., 

Geml-utca 2, Szlávik vendéglősnél. (3551) 

s1ázban és házon kivül kapható. Cim a ki- 
adóban. (3479) 

Olcsó kölcsön 
kapható I. helyen betáblázásra és kereske- 
delmi váltóra, minden tételösszegre. Bőveb- 
bet „Belgiana" A. G. Timisoara IL, Strada 
Eminescu 6. (3152) 

Fehérnemüjavitást, 

stoppolást, olcsón vállalok. III., Str. Romu- 

lus 72. (2040) 

közvetlenül az aradi országút 
mentén, iutányosan 

eladó 
a jadanii határban lévő Habich 
Józsel 8j9 számu utkaparó mellett 

(Timisoara-tól 12 km.) 

Érdeklődni: Dr. Subtireloan 
ügyvédmnél, Timisoara, Banca 

Victoria. - Telelon 20-70. 
a Déu HinLapBan 

Megsokszorozza keresetét, 

gyümölecsösét, 
kertjét, 

szőlőjét, 
gazdaságát. 

Aki 

4 könyvet 

Növényvédelem és Kertészet 
.......................... 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsal: Hogyan készitsük el 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- le 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

virágos 

zetközi Rádió Unio köradása 

ték. 11: Hirek, sport. 11.30: Ope 

kar. 1: Hirek. Budzpest HI. 4: M. 

cigánykisérettel. 6.25: Szalon 

Előadás. 7.35: Hanglemezek. 8. 

9: Tárogató. 9.30: Hirek, sport. 

muzsika. Bécs. 12.45: Szimfó 

ramüvésszel. 4.31: Beethoven 

nósnégyes. Este 11.30: Zongora: 

ka. 12.25: Jazz. Belgrád. 9: Vid. 
Ha. Este 10: Zenekari hangvei 

után 1: Szórakoztató zene. 

9.30: Szórakoztató lemezek. 

Könnyü-zene. 9.50: Hangversen 

Éjfél után 1: Vonósnégyes. 

Este 9.30: Három Offenbach-op 

Apróhirdetéseket felvesz 

DéM Hirlap kiadóhívatala, P 
I. C. Bratianu é. Fabrica: K. 

tralik, Piata Traian és Str. 
sarok. Principele Carol: Mar 
tratik, Piata Kütt, A hírdetési 

minden esetben előre fizetend 

Déli Niriap előfize 
nagy kedvezmé 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II, Rákóczy Feren 
Gatti: Musungzu 
Sechreneczel: Abesszinia 
Menfreld: Rejtelmes Abes 
Megyeri: Egy tavasz Marokk 
Rachmanova; Gyermekkcrom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejfullina: Egy kuruzsló él 
Aszlányi: Sok hühó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
Forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 
könyvkereskedés 
Timiscara IV., Bul. 

Forditó-irodál 
1, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint e 

olcsón vállalom kérvények, kere 

mi levelek, szerződések, bizonyi 

stb. kifogástalan forditását, illet 

irását román, magyar, német, ír 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 

resti és Timisoara város volt el 

tója. 

MMMMMMAUMMMUMMMM 

yyomatott a ,lemesvarer Zeitung korforgogepen 


